MB101 — Matematika I
Dodatecény test

Sem. sk. 01, 17. 12. 2008

Priklad 1 (5 bodu). Podle magnetickych vlastnosti délime latky na diamagnetické, paramagne-
tické a feromagnetické. Urcete pocet vSech moznych rozdéleni 8 latek podle magnetickych vlastnosti,
ktera se lisi tim, kolik z nich je diamagnetickych, paramagnetickych, feromagnetickych.

Vysledek:

Priklad 2 (5 bodu). Dvé osoby se domluvily, Ze se setkaji na urcitém misté mezi 12.00 a 16.00.
Casy jejich pfichodt jsou ndhodné. Osoba, ktera piijde na dané misto prvni, po¢ka 1 hodinu. Nedo-
¢ké-li se druhé, odejde. Jaka je pravdépodobnost, Ze se setkaji?

Vysledek:

Priklad 3 (5 bodu). Vypiste vSechny relace na dvouprvkové mnoziné {1,2}, které soucasné
nejsou reflexivni, jsou symetrické a nejsou tranzitivni.

Vysledek:
{2, 21 {lL2, 2,1 LAy, {[L2] 2,1, 12,2}

Piiklad 4 (5 bodu1). Vyfeste systém linearnich rovnic

T2 + Ty = 1,
3.1'1 — 21’2 — 31'3 —+ 41’4 = —2,
Ty + To — rs -+ Ty = 2,
T — T3 = 1
Viysledek:
3 1
$1:1+t, l’2:§, xgzt, .1'4:—5, telR



Priklad 5 (5 bodu). Naleznéte inverzni matici k matici

8 3.0 00
52 0 00
00 -1 00
00 0 1 2
00 0 35
Vysledek:
2 -3 0 0 0
-5 8 0 0 0
0O 0 -1 0 O
0O 0 0 =5 2
0o 0 o0 3 -1
Piiklad 6 (5 bodi). Spoctéte
3 2 01
1 -1 0 3
-7 2 3 5|
2 0 0 4
Vysledek:
—18

Piiklad 7 (5 bodt). Ve vektorovém prostoru R? najdéte matici pfechodu od baze u k bazi v,
pricemz

u=((0,1,0)", (0,0,1)", (1,0,0)"), v=((0,0,1)", (1,0,0)", (0,1,0)").

Vysledek:

—_ o O
SO =
—_

Priklad 8 (5 bodu). Pro jaké hodnoty parametri a,b € R jsou vektory
(1,1,2,0,0)7, (1,-1,0,1,a)", (1,b,2,3,—2)"

v euklidovském prostoru R® po dvou ortogonalni?

Vysledek:



Ptiklad 9 (5 bod). Stanovte libovolnou bazi Im AT je-li

4 2 2 1 =2
A=11 2 -2 -2 1
6 0 8 6 —6

Vysledek — napr.:
((4,2,2,1,-2)", (1,2, -2,-2,1)7)

P¥iklad 10 (5 bod). V euklidovském prostoru R? uréete projekci vektoru (1,1, 3)% na podpro-

stor
2 2
Span< 11, -1 >
1 1
Vysledek:
2
1
1

Pfiklad 11 (5 bodu). Uvedte geometrickou ndsobnost jednotlivych vlastnich hodnot matice

4 000
1 400
52 30
0 40 3

Vysledek:
1 pro \; =4, 2 pro Ay =3

Priklad 12 (5 bodu). V jisté africké pfirodni rezervaci Zije konstantni pocet K slonti, ktefi volné
prechazeji ze severni ¢asti rezervace do jizni a opa¢nym smérem. Sloni jsou oznaceni a pravidelné —
kazdy mésic — se urcuje, ve které ¢asti rezervace je ktery slon. Takto se zjistilo, ze 60 % slonti, ktefi
byli pfed mésicem v severni ¢asti rezervace, je v jizni ¢asti a ze 30 % slonti, ktefi byli pfed mésicem
v jizni ¢asti, je v severni. Za predpokladu, Ze se sloni budou piesné takto presouvat i nadale, vyjadiete
hodnotu (jako podil K'), na které se po dostateéné dlouhé dobé ustéli pocet slonii v jizni ¢asti.

Vysledek:



